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Graf č. 3 Rozložení podílu žáků 9. ročníků ZŠ a žáků odpovídajících tříd gymnázií podle 

celkové úspěšnosti v jednotlivých pásmech po 10 % 

 

Skupina nejúspěšnějších žáků, která by měla velikost shodnou s počtem žáků ze tříd 

víceletých gymnázií, by byla složena z téměř dvou třetin žáků základních škol a jen z jedné 

třetiny ze žáků víceletých gymnázií. Uvedené složení skupiny dokládá i přes průměrně vyšší 

úspěšnost žáků víceletých gymnázií vysoký podíl žáků s velmi dobrými výsledky, kteří 

zůstávají na základních školách. 

Graf č. 4 Rozložení nejúspěšnějších žáků ve skupině o velikosti celkového počtu 

zapojených žáků víceletých gymnázií 

 

V jednotlivých hodnocených aspektech informační gramotnosti lze z hlediska obsahu úloh 

identifikovat čtyři skupiny otázek, které se zaměřují více na některé dovednosti (uživatelské 

dovednosti, získávání informací z různých typů sdělení, dovednosti spojené s představivostí 

a prací s obrázky, dovednosti logického uvažování a práce s algoritmy). V těchto skupinách 

otázek je rozložení úspěšnosti podle pohlaví a typu školy specifické. 

Ve všech dovednostech byli nejúspěšnější chlapci z víceletých gymnázií. Nejvýraznější rozdíl 

oproti ostatním skupinám otázek byl v testovaných uživatelských dovednostech. Nejslabších 

výsledků naproti tomu nejčastěji dosahovali také chlapci, ale ti ze základních škol. Jedinou 

skupinou otázek, ve kterých byli úspěšnější než dívky ze základních škol, byly právě jen 

otázky sledující uživatelské dovednosti. Výraznější rozdíly byly ještě v úspěšnosti řešení 

otázek spojených s logickým uvažováním nebo algoritmy, v jejichž řešení nejvíce zaostávali 

chlapci ze základních škol (rozdíl průměrné úspěšnosti oproti děvčatům ze základních škol je 

3,9 p. b.). Nejmenší rozdíly mezi chlapci a děvčaty ze základních škol i z víceletých gymnázií 

byly v hodnocení dovedností spojených s představivostí a prací s obrázky. Výsledky 

naznačují, že důvody slabých výsledků chlapců na základních školách nemají výraznější 

souvislost s jejich vývojem, neboť v takovém případě by musely být obdobné i u žáků 

víceletých gymnázií. Výsledky souvisí se způsobem výuky na základních školách, který 
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